

# 28岁登贝莱捧金球奖 头号玩家?头号赢家!

从“伤仲永”到金球得主:这位法国前锋的救赎之路



扫码看视频

2025年金球奖揭晓,效力于巴黎圣日耳曼的28岁法国前锋登贝莱,从30名顶尖男足球星中脱颖而出,将“金球”收入囊中。这个多数球迷曾只在足球游戏里见过的场景,被他亲手变为现实。在无世界杯、欧锦赛的年份,俱乐部表现成为评选核心,而登贝莱在2024-2025赛季交出35球16助攻的华丽数据,包揽除世俱杯外所有冠军,还斩获法甲金靴、欧冠最佳球员等荣誉,近乎完成赛季“通关”。从梅西身边的小字辈,到法国队姆巴佩的“绿叶”,如今他终于站上巴黎夏特莱剧院的舞台中央,书写了一段大器晚成的逆袭故事。

## 一度迷失:从1.48亿先生到巴萨“反面典型”

登贝莱的足球生涯起点堪称惊艳。2016年,仅在法甲雷恩一线队首秀不到一年的他,便以3500万欧元加盟德甲多特蒙德。在“大黄蜂”大开大合的打法中,速度出众的登贝莱成为球队强劲“双翼”,仅一个赛季就吸引西甲豪门巴塞罗那目光——巴萨豪掷总价1.48亿欧元将他签下,彼时的他被视作足坛未来巨星胚子。

然而,诺坎普的旅途却布满荆棘。亮相仪式上,登贝莱颠球出糗的尴尬场景,仿佛预示了他此后的挣扎。在梅西、苏亚雷斯等大牌身旁,他始终未能真正融入球队;反复的伤病大幅影响出勤率,即便2018年随法国队夺得世界杯,也未成为他成长的“催化剂”。六个巴萨赛季里,他西甲单季进球数始终停留在个位数,甚至有过整季仅1球的窘境。更糟的是,媒体还曝光他因通宵打游戏训练迟到,一系列负面新闻让他沦为巴萨混乱时期的“反面典型”。

## 巴黎转机:5000万欧元引援的“收益最大化”

2023年,登贝莱以5000万欧元转会巴黎圣日耳曼——相较于巅峰期1.48亿欧元的身价,此时的转会费已大幅缩水,这笔交易在当时并未引发太多波澜。但没人能想到,两年后这次看似普通的投资,会实现“收益最大化”。

转折点出现在2024年夏天:姆巴佩离队后,巴黎告别巨星路线,转而在主帅恩里克的战术体系中寻求整体突破。恩里克的关键调整,是将登贝莱改造为中锋,赋予他极高的前场自由度。这一改变彻底激活了登贝莱——此前不以进球高产见长的他,在上赛季轰出35粒进球,成为球队进攻核心。尤其在欧冠赛场,巴黎多次陷入淘汰边缘,均靠登贝莱的挺身而出化险为夷,最终助力球队登顶欧冠冠军。

## 金球加冕:逆袭路上的“小遗憾”与“大肯定”

尽管在2024-2025赛季世俱杯决赛中,巴黎三球完败于切尔西,登贝莱表现平淡,但这丝毫不影响他整个赛季的耀眼光芒。金球奖评选中,他不仅要面对亚马尔、萨拉赫等强手竞争,还需应对8名巴黎队友入围可能带来的“分票”风险,即便如此,他始终

是外界呼声最高的候选人。

最终的获奖结果,不仅是对登贝莱单赛季出色表现的肯定,更是对他十年成长之路的认可——从横空出世的天才,到迷失方向的“问题球员”,再到28岁站上足坛之巅,他用逆袭打破了“伤仲永”的魔咒。正如球迷所言:“那个曾让人们惋惜的少年,终于跑着追上了18岁时被寄予厚望的自己。”

## 连线

### 邦马蒂连续三年荣膺女足金球奖



巴塞罗那队西班牙球员邦马蒂获颁女足金球奖。

作为上赛季欧洲足坛最成功的俱乐部,巴黎圣日耳曼成为当晚的最大赢家,球队获评最佳男子团队奖的同时,恩里克、多纳鲁马还分别荣膺男子最佳教练和最佳门将。

来自西甲巴塞罗那队的18岁新星亚马尔获评最佳男足年轻球员,最佳射手属于现效力于英超阿森纳队的哲凯赖特。

女足金球奖获得者是来自巴塞罗那的邦马蒂,连续三年获得该奖项的她向俱乐部、队友、教练、球迷及家人表达了感谢,并对今年金球奖实现男女奖项数目平等表示赞赏。

其他几个女足奖项中,最佳女子团队奖颁给了阿森纳女足,英格兰女足的荷兰籍教头威格曼当选最佳教练,现效力于切尔西女足的汉普顿获得最佳门将奖,巴萨女足的帕约尔、洛佩斯分别荣获最佳射手和最佳年轻球员奖。 ■据新华社

## 消防行动

### 郴州桂东:一物业消防履职不到位被行政处罚

近日,桂东县消防救援大队对湖南佳格里物业服务有限公司桂东汇达豪庭分公司依法作出5200元行政处罚,严肃查处其消防安全履职不到位、火灾隐患整改不及时的问题,向全县物业企业释放出“消防安全不容打折”的强烈信号。

此前检查已发现该小区地下车库排烟风机、防火卷帘无法启动,因属首次非重大隐患依法免罚。但

物业未能引以为戒,近期地下车库发生火情,暴露出预警机制缺失。经群众举报并复查,消防监督员又发现消火栓泵失效、喷淋警铃故障、电动车违规停放等新隐患,消防安全形同虚设。

县消防救援大队依据相关法规坚决处罚,警示各物业单位必须压实主体责任,彻底自查自改,绝不能心存侥幸、敷衍应付。下一步,大队将紧盯整改进度,并加大对住宅小区、地下空间等重点场所的检查力度,对整改不力、责任悬空的单位一律从严追责,坚决筑牢消防安全防线,守护群众生命财产安全。



9月22日,巴黎圣日耳曼队球员登贝莱在颁奖仪式上与奖杯合影。

组图/新华社



军哥说新闻

## 身披“战袍” 拒绝当沉默羔羊



扫码看视频



这个年代最缺什么人?最缺的是愿意为了公域勇敢发声的人,最缺的是为了自身合法利益受损而勇敢维权的人。

直到她的出现,崔丽丽!她是极少数选择在采访中实名讲述的受害者。她拒绝当沉默的羔羊!

当崔丽丽穿着那件承载着屈辱记忆的衣物走进法庭时,这件特殊的战袍便成为对抗不公的精神图腾。她以个人战袍,拓公义之路。

今天,她身着战袍迈向法庭的一小步,必将成为中国法治文明的一大步。

9月23日,全国首例“性侵工伤认定”案当事人崔丽丽与前公司天津市德科智控股份有限公司的劳动争议案,在天津津南区法院一审开庭。最新消息是,该案法院未当庭宣判。

在这场历时两年、横跨刑事判决与工伤认定的维权长跑中,她不仅为自己追索正义,更以个体的执着与发声,填补了社会公义版图的空白。而这种愿意为个体尊严抗争、更为公共领域破冰的勇气,恰恰是当下最稀缺最珍贵的社会养分。

社会对“沉默成本”的默许,早已成为不公现象蔓延的温床。职场性侵受害者的维权之路,从来都是荆棘丛生的“无人区”:取证时要面对私密场景的证据缺失,发声后要承受“自证清白”的污名化拷问,维权中还要遭遇企业以“私人纠纷”为由的责任推诿。

崔丽丽的遭遇更是将这种困境推向极致。这种层层设障的现实,使得多数受害者在维权代价与沉默止损的权衡中选择了后者,而沉默的代价,正是让职场权力压迫的暗箱得以存续。

为何要致敬崔丽丽?因为当她说出“曾经我穿着这身衣服遭受屈辱,这一次我也要穿着同样的衣服夺回正义”时,我们看到的是一个身披战袍的斗士。这不仅是一个受害者的觉醒抗争,更是一个公民对公共责任的主动担当。

在这个容易陷入精致利己与沉默自保的时代,崔丽丽用800多天的坚守证明:所谓公平正义,从来不是抽象的概念,而是由一个个敢于为自身权益抗争、勇于为公共领域发声的个体共同铸就的。

她的战袍之下,是不愿向不公妥协的灵魂。她的故事证明:唯有拒绝沉默、勇敢维权,才能争取到一线阳光。

她今天争取来的阳光未来才可能照进每一个隐蔽而阴暗的角落。

■三湘都市报全媒体评论员 张军 视频 刘文